

编辑 罗添 美编 宋媛媛 责校 池红云 电话:84285566-3153 shangbaolT@163.com

· 速读 ·

新浪微电影节成行业发展标准

近日在新浪“2011首届微电影节”上,《大众银行“梦骑士”》、《益达酸甜苦辣》、《七喜圣诞许愿片》、《海航光明行》等近10部微电影作品获得各种奖项。

部分与会行业专家表示,新浪举办的微电影大赛,为行业搭建了一个新的营销平台和认知平台。据介绍,新浪微电影大赛历时半年,覆盖了中国31个省、直辖市、自治区以及香港、澳门、台湾等地区。微电影大赛的参与用户达71766人,征集到的投稿作品有1904部。

渐趋火热的微电影,呈现“诸侯争霸”局面,从概念、创意制作上,各媒介平台、制作公司、营销公司、广告主都有自己的一套运作方式,而新浪微电影大赛却让行业对微电影制作和运营有了新认识。业内人士表示,微电影将成为行业发展标准。

乐酷天商城超级积分PK返券

线下商场的“返券”促销继光棍节之后今年开始在电商中风行。而网购商城乐酷天日前则宣布,目前促销不会使用返券,而是坚持通过无消费限制的超级积分让消费者摆脱“连环套”。

乐酷天商城目前在首页推广的几大促销活动基本都在直接打折的基础上再返超级积分。如年终数码家电排行榜就是在最低价基础上返10倍超级积分,健康小家电折后价再返20倍积分等。乐酷天相关负责人介绍,“超级积分”系统是用户在乐酷天商城消费后,赠送其的积分优惠服务,可用于下次消费时直接抵扣平台上任何商家的购物金额。通常用户的消费可获得1元1积分的反馈,100积分可抵1元钱使用。

爱普生家用投影机实现3D影像

爱普生新款家用投影机凭借其亮度与色彩以及3D影像科技为家庭用户带来家庭影院的影像体验。

据了解,爱普生通过亮丽3D驱动技术使刷新率加倍,由原来的240赫兹提高到480赫兹,从而使串扰时间减半,缩短至1/480秒。为此,左右眼显示的影像可呈现三个周期,即3/480秒,从而输出亮度更高的3D影像。

同时,为降低家庭影院的安装门槛,爱普生引进了无线高清技术,从而减少在投影机与蓝光播放器或其他视频源之间连接HDMI电缆的需要。该技术包括用于控制媒体播放器的CEC(多终端互动控制)指令,以及其他可确保连接可靠性的特性,并继续向消费者提供可在超大屏幕上输出亮丽3D影像的投影机产品,并进一步推动投影机市场的增长。

腾讯与CNTV达全互动战略合作

日前,腾讯公司宣布与中国网络电视台(CNTV)达成战略合作伙伴关系,腾讯将携旗下开源微博系统iWeibo2.0、QQ空间、搜索引擎SOSO及Discuz社区系统和CNTV开展全方位互动业务合作,并借助腾讯社交、娱乐、支付等一系列产品,协助CNTV搭建一个集合微博、SNS、即时搜索、视频互动、付费下载等功能的复合型互动体系。目前CNTV已经和腾讯微博完成对接,在CNTV上发的微博可以第一时间同步到腾讯。

自2011年初上线以来,CNTV微博已经成为中央电视台主持人、记者和栏目的官方微博平台,并在网络春晚、模特大赛等重大活动和赛事中得到广泛应用。而腾讯微博注册用户数已经突破3.1亿,日活跃用户5000万。目前,CNTV微博已经实现了与腾讯微博的账号捆绑,并在此基础上实现了CNTV微博内容向腾讯微博的同步。

联想扬天S760上市主打商务人群

近日联想扬天S760一体台式机上市,该机满足了商务人群对电脑在性能和设计上的需求。据悉,扬天S760采用大尺寸电容屏幕将在“多点触摸”式操作应用在电脑屏幕上,LED背光屏幕在提高显示效果、降低功耗之余,进一步减小屏幕厚度。经测量,扬天S760机身厚度仅有64.5mm。联想扬天一体台式机,在采用主流台式机平台的同时,其I3、I7处理器的采用加上AMD主流独立显卡的配置保证了产品的运算及图形能力。

据了解,该机还预装了扬天云服务平台,平台内容包括在线顾问、服务产品超市、SaaS服务、我的助理等。其中,在线顾问功能只需用户轻按一键,即可专享远程工程师提供的全程在线服务,获得操作系统和应用软件优化及使用方面的支持服务。 商报记者 魏蔚/整理

框计算专利成百度新筹码

相关搜索技术成高校热点研究方向

虽然互联网领域不断出现新商业模式和概念,但在技术创新上有所突破的企业并不多,建立自身专利体系的企业更是凤毛麟角。不过这一局面正在被打破。近日,百度框计算技术获评国家知识产权局多项基础专利。而框计算及相关搜索引擎技术,也已经成为国内多所重点高校的热点研究方向。

专利促信息产业发展

中国互联网虽然拥有全球规模最大的网民群体,也创造着越来越具价值的市场,但从专利数量和技术创新的角度来看,中国互联网仍然是全球的一个跟随者,大多数的商业模式和概念都是舶来品。

不过,搜索引擎领域成为了一个例外。早在15年前,百度董事长兼CEO李彦宏就凭借着“超链分析技术”专利的提出,被业界称为现代搜索技术的奠基人,在成就了百度的同时,也使得中国成为全球拥有搜索专利技术的四个国家之一。

“而此番框计算多项专利的获批,为中国在国际信息技术舞台上的话语权再添新砝码。框计算包含了一系列网络信息技术的综合,其背后是百度每年超过10亿元的研发投入和数千顶尖工程师的努力。”北京大学校长助理、网络与信息系统研究所所长李晓明指出,技术专利已经成为企业乃至国家之间竞争的重要武器,与美国相比,我国在互联网技术专利的形成与申请方面仍然有不小差距,在数量



和质量都有很长的路要走,“拥有更多像框计算这样的核心前瞻性技术专利,对于中国互联网乃至信息产业的未来发展至关重要”。

哈工大刘挺教授也表达了类似观点,他指出,框计算是一项富有创新价值的搜索理念,技术思想和系统架构上的成熟,有力地提升了搜索引擎的自然度、可信性和个性化,将为中国在面向未来的全球信息技术竞争中赢得更多话语权。

将复杂网络快捷呈现

如何让网民在信息、应用、图片、视频混杂的环境里,更快捷精准地获得更全面、丰富、准确的信息和应用,成为互联网企业所面临的新挑战。

五高校建立实验室

除了创造产业价值,框计算也引发了学研机构的关注。据悉,目前已经正式挂牌的、针对框计算进行基础研究的百度高校联合实验室已达5家,分别为哈尔滨工业大学、北京大学、南开大学、中国科学院声学研究所和上海交大,目前已经产生不少研发成果。

“框计算”是2009年李彦宏提出的新技术概念,即当用户在“框”中输入服务需求,系统就能够明确识别这种需求,并将该用户需求分配给最优的内容资源或应用提供商处理,最终精准高效地返回给用户相匹配的结果的一种服务方式。

据悉,两年多来,框计算已经影响了近70%的整体搜索结果,每年可为万余家合作伙伴带来数十亿元的产业价值,大幅带动产业伙伴及开发者的创新与共赢。

百度在框计算技术领域的布局,引发了高校学研机构的热议。在清华大学计算机系党委书记、中国中文信息学会副理事长孙茂松教授看来,“百度框计算是中国在新一代搜索引擎技术领域的新突破”,为中国互联网产业的技术型突围提供了一个示范样本。

商报记者 张绪旺/文

暴帆/摄

新顶级域名稀缺将引发中国企业争抢

距全球首轮新顶级域名申请提交时间不足一月,中国企事业单位参与申请应该注意什么?记者为此专访了全球新顶级域名申请专家、中网(knet.cn)域名业务负责人邢志杰。他告诉记者,通用顶级域名的全球性、稀缺性和唯一性等品牌价值最为突出,考虑到全球新顶级域名首批开放申请的数量非常有限,建议我国知名企事业单位抓住机遇积极申请。

根据申请政策,2012年1月12日全球首轮新通用顶级域名国际申请将正式开始,到2012年4月12日ICANN(负责机构)停止接受申请。企事业单位可以直接将企业名称或商标等申请成为全球新顶级域名,例如工商银行可以将“ICBC”直接申请为“.icbc”新顶级域名。

邢志杰表示,新顶级域

名开放申请是互联网发展里程碑式的事件,不仅是全球互联网经历的又一次重大改革,而且还将影响到每一位上网的用户。ICANN预计全球会有数百个新通用顶级域名出现,这将会带来业务创新、品牌竞争和用户选择的多样化。

据悉,由于首轮受理申请名额有限,国内外诸多知名企业,如惠普、谷歌、爱国者等正在积极准备申请,并上升到企业品牌战略发展的重要内容。仅美国公司就提交了140多个申请。

邢志杰认为,企事业单位将品牌关键词作为全球顶级域名,不仅有助于迅速提升该企业品牌的国际影响力,也有助于企业为客户提供个性化域名服务,而且有助于大幅减少网上不法分子或竞争对手恶意“傍名牌”的可能,打

击网络品牌假冒、网络钓鱼等不法行为。

因为新通用顶级域名具有全球唯一性和排他性,一个顶级域名只能授权给一个机构(一旦授权,同时禁止其他相似性顶级域名申请),在品牌关键词重合度高的现状下,知名品牌可能面临全球范围内对品牌顶级域名的竞争。

根据政策,申请文档提交、申请评议审核以及申请异议程序等诸多环节都必须使用纯英文形式,申请流程也对申请单位的政策熟悉程度、域名系统管理经验、技术运维能力等均有苛刻要求。国外谷歌等知名企业和专业机构代为申请。而国内具有相应申请资质、成功经验的单位寥寥无几。

据悉,由中国互联网络信息中心投资组建的中网(knet.cn)牵头成立的全

球新顶级域名申请专家团队,完全由国内惟一具有全球新顶级域名“.中国”成功申请经验的相关专家组成,其团队成员不仅长期参与ICANN域名政策制定等相关事务,还成功搭建了新通用顶级域名全球技术服务平台。

邢志杰表示,如有意向申请新通用顶级域名,应慎重选择权威专业机构咨询。 商报记者 张绪旺

商报链接

什么是通用顶级域名

顶级域名,包括国家顶级域名、通用顶级域名等。国家顶级域名是各个国家在互联网上的标识,比如.cn代表中国、.us代表美国;通用顶级域名包括“.com,.net,.gov,.edu”等,普通企业一般也没有机会染指。